
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 31 del   12/05/2023

OGGETTO: INTERROGAZIONE SUGLI ADEMPIMENTI TECNICI E TARIFFARI DELLA 
PISCINA COMUNALE  PRESENTATA DAL CONSIGLIERE  LEGA SALVINI  PREMIER 
MARCO BASTIANINI

L’anno duemilaventitre, il giorno dodici del mese di maggio alle ore 20:30 nella sala delle adunanze 
consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide.

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 11 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 31 del   12/05/2023

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al consigliere Bastianini”.

CONSIGLIERE  BASTIANINI:  “Oggetto:  interrogazione  sugli  adempimenti  tecnici  e  
tariffari della Piscina Comunale.

Premesso che lo scopo della seguente interrogazione è rivolta ad evitare che i disservizi e gli  
elevati costi riscontrati la scorsa stagione generino il ripetersi di proteste e polemiche e che  
prevenire è sempre segno di cura e attenzione verso i cittadini.

Considerato che l’impianto è in mano, dall’ottobre 2021, a Forus, Società spagnola che ha  
preso in gestione le piscine italiane che negli anni scorsi erano di Sport Management.

Ricordando che anni fa la piscina di Porto era considerata il fiore all’occhiello del Comune,  
attirando clienti anche da fuori e che nei mesi scorsi l’impianto è stato segnalato come poco  
curato, con tariffari discutibili e non in linea con accordi presi con l’Amministrazione e che  
queste condizioni hanno influito negativamente sulla clientela riducendone i frequentatori.

Considerato che alla luce di quanto sopra descritto l’Amministrazione Comunale è stata  
chiamata in causa dai cittadini in primis e dal nostro Gruppo consiliare affinché verificasse  
la situazione.

Ripresa  la  delibera  di  Giunta  datata  23/06/2022  nella  quale  il  Sindaco  relazionava  su  
contatti iniziati con la Società gestrice Forus e che da questi erano emerse, confermandole,  
incongruenze sia sotto l’aspetto tecnico che tariffario. Considerato che conseguentemente a  
queste  conferme  la  Amministrazione  ha  ritenuto  opportuno  avvalersi  di  un  legale  per  
addivenire ad una soluzione.

Preso atto che ad oggi non siamo stati più informati sul prosieguo dei colloqui e che questi ci  
auguriamo abbiamo portato a raggiungere accordi che dissipino i malumori che la Piscina  
Comunale ha generato nella comunità.

Il Gruppo consiliare Lega Salvini Premier chiede al Sig. Sindaco di

informare il  Consiglio Comunale in merito ai colloqui che dal mese di  giugno del 2022  
stanno intercorrendo tra l’Amministrazione e la Società Forus”. “Grazie!”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al Sindaco.

SINDACO:  “Non c’è molto da dire in più, se non il  fatto che...  Voglio ricordare, ma il 
consigliere Bastianini lo sa, che la gestione della Società Forus è conseguente ad una gara 
gestita dal Tribunale di  Verona e che questa prevede una scadenza a settembre del 2023, 
quindi a fronte di un affidamento di una gara regolarmente gestita e fatta dal Tribunale di 
Verona. Vi ho detto che nel giugno del 2022, rispetto a tutta una serie di criticità che abbiamo 
contestato, ci siamo avvalsi di un legale. Siamo in fase di vertenza legale di causa, che dovrà 
essere valutata da un Giudice rispetto a quanti e a quali noi riteniamo essere stati i  mancati 
rispetti dal punto di vista contrattuale. Sentiremo quindi cosa dirà la controparte e alla fine 
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deciderà il Giudice, fatto salvo che in questo anno noi abbiamo richiesto tutta una serie di 
interventi e di segnalazione di cose che a nostro parere non andavano. Mi riferisco ai temi 
legati alla tariffazione, che ovviamente la Società applicava, ma non abbiamo mai ottenuto 
risposta. Occorre quindi dire che dal punto di vista dei colloqui e del confronto non siamo 
riusciti ad ottenere riscontro da parte della Società. Siamo quindi a questo punto, cioè siamo 
in causa e attendiamo il giudizio del Giudice”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Si ritiene soddisfatto?”.

CONSIGLIERE BASTIANINI: “Diciamo di sì”.

PRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO  MARI:  “Termina  qui  la  seduta  del  Consiglio 
Comunale. Buonanotte!”.
 

Alle ore 22:50 terminano i lavori del Consiglio comunale.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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